



牛起来 2021 春节特刊



# 济宁医学院附属医院

## 新春贺词

金牛奔盛世,紫燕舞新春。

在2021年新春佳节到来之际,我们谨代表济宁医学院附属医院党委、行政向全市人民拜年,向长期以来关心、支持医院发展建设的各级领导、社会各界朋友致以新春的美好祝福和诚挚的问候!向大家道一声:春节好!

2020年是极不平凡的一年,在济宁医学院党委和上级卫生主管部门的坚强领导下,医院党委坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神,全面加强医院党的建设,强化政治监督,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,团结带领广大干部职工,坚持疫情防控和业务工作两不误,按照医院第一次党代会提出的“三步走”发展战略和“151”基本思路,积极推进医、教、研等各项工作,医院又取得了新的成绩,实现新的发展。

2020年医院全力投入疫情防控,抗击新冠肺炎疫情工作取得阶段性成果。面对突如其来的新冠肺炎疫情,医院党委靠前指挥,统一安排、统一部署,在院本部疫情防控,两批医疗队支援湖北,支援市区定点医院、派出市级医疗专家组等四条战线上600余人参与战疫。他们勇于担当,逆向而行,做到了疫情防控零感染、零事故、零扩散、零死亡,为济宁市乃至全省疫情防控工作做出了积极贡献。医院荣获“全省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“山东省五一劳动奖状”“全国医院疫情防控党建先进团队”等荣誉称号,全院160余人荣获国家、省、市级表彰。

2020年医院不断加强内涵建设,标准化管理水平不断提高。在2020年度山东省29个省属公立医院绩效考核中,我院绩效考核成绩排名第一位,在全国1289家三级综合医院绩效考核中排名第81位,位列全国三甲综合医院排名前7%,并取得国家监测指标等级A+的好成绩,迈入全国三级综合医院第一方阵;通过开展“学科建设年”,医院学科建设取得新的突破,26个专业被评为省级临床重点专科,数量位居全省前列。

开展“制度建设年”,着力推进医院治理体系和治理能力现代化。全年457项制度实现废改立,893项制度得到完善规范。以此为契机,医院9月份顺利通过新一周期三甲医院等级复审,12月份医院时隔5年之后再次被确定为山东省省级综合区域医疗中心,儿科被评为省级儿童专科区域医疗中心。智慧医院建设让“患者少跑腿,信息多跑路”,有效改善患者就医感受,年底被省卫生健康委评为“全省智慧品牌医院”。

2020年医院人才工作再创佳绩,为医院高质量发展增添了后劲。因人才建设工作成绩突出,5月,医院被山东省委、省政府评为“山东省人才工作先进单位”。甘立军院长被评为卒中中心建设“全国模范院长”。年内新增博士18人,新增正高级职称专家32人、副高级职称专家51人。2名博士进入“泰山学者青年专家”初步人选,9名博士当选“齐鲁卫生与健康杰出青年人才”,成功柔性引进国家“万人计划”青年拔尖人才1人。



2020年医院新技术推广稳步推进,急危重症救治能力不断增强。年内30余项新技术通过临床准入,胎龄24周、体重仅720g超早产儿得到成功救治,刷新医院新生儿救治新记录,开展了ECMO针对急性心梗患者的急诊PCI围术期生命支持治疗,创伤多学科协作(TMDT)团队成功抢救肝脏破裂、心脏破裂患者和胸部钢管贯穿伤患者。医院获批中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位,卒中中心被评为“五星高级卒中中心”,全球心脏介入影像培训分中心落户医院。

2020年医院科研创新亮点频出,教学质量稳步提升。国家级博士后科研工作站落户医院,先后建立了20个一流学科和创新团队,构建并实施了以PI制、科研骨干及专职科研团队为核心的科研管理运行体系,全年新立项纵向课题97项,为历年来最高。医院获批山东省产教融合研究生联合培养示范基地,临床医学学科进入ESI全球排名前1%,住培医师首次医师资格考试通过率、住培结业考核通过率均高于国家目标值和山东省平均水平,16个住培基地通过率100%。

2020年医院积极参加健康扶贫,医联体建设取得显著成效。医院积极担当社会责任,年内参加援疆、援渝、援青、基层卫生帮扶、第一书记驻村帮扶人员达到57人。济医附院(太白湖院区)2021年将正式投入使用。泗水院区加入医院联盟,与39家医疗机构开展帮扶合作,专科联盟达到10个,联盟成员单位达到64家,9所社区健康之家服务辐射范围达到100余万人。

2020年医院文化品牌影响力不断提升,文明创建取得丰硕成果。年内医院获评中国生命关怀协会“人文品牌医院”。不断推出新的慈善救助项目,目前医院承担救助项目达到8个,其中2005年开展的“爱心医疗救助工程”等活动救助项目已成功救治贫困先心病患者1786名,“微笑列车”救助项目成功救治唇腭裂患儿2492名,医院入选中国医院“年度公益风云榜100强”。经过全员共同努力,医院文明创建取得丰硕成果,获评“济宁市创建全国文明城市先进集体”。

回首2020年,我们不负韶华、收获多多。特别是通过疫情防控工作,附院人得到了精神上的洗礼和淬炼,以实际行动诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神!

展望2021年,我们壮志在肩,信心满满。2021年是国家“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。这一年我院太白湖院区将正式投入使用,医院迎来建院70周年。新时代,新征程,我们将以编制实施医院“十四五”发展规划为契机,不忘初心,牢记使命,凝心聚力,砥砺前行,继续深入实施“人才强院”和“科技兴院”战略,推进医院治理体系和治理能力现代化和高质量发展,为增进人民群众健康福祉,助力“健康中国”建设贡献新的更大力量,以优异成绩向党的100周年生日献礼!

最后,再次祝愿大家新春愉快,身体健康,阖家团圆,美满幸福!

济宁医学院党委委员、副院长、附属医院党委书记崔文:

济宁医学院附属医院党委副书记、院长甘立军:

